
Esercizi
E3.132 [22P](Proposto il 2023-01-17) Dati due insiemi non vuoti ordinati (𝑋, ≤𝑋)

e (𝑌 , ≤𝑌 ), sia 𝑓 ∶ 𝑋 → 𝑌 come da definizione [07V].

• Se𝐴 ⊆ 𝑋 e𝑚 = max𝐴 allora 𝑓(𝑚) = max𝑓(𝐴); similmente
per i minimi;

• (𝑋, ≤𝑋) è totalmente ordinato se e solo se (𝑌, ≤𝑌 ) lo è;
• (𝑋, ≤𝑋) è bene ordinato se e solo se (𝑌 , ≤𝑌 ) lo è.
• Supponiamo che (𝑋, ≤𝑋) e (𝑌, ≤𝑌 ) siano bene ordinati; siano
𝑆𝑋 e rispettivamente 𝑆𝑌 le funzioni “successore” [1Z0], allora
si ha che 𝑥 non è il massimo di 𝑋 se e solo se 𝑓(𝑥) non è
il massimo di 𝑌 , e in questo caso 𝑦 = 𝑆𝑋(𝑥) se e solo se
𝑓(𝑦) = 𝑆𝑌 (𝑓(𝑥)).

https://coldoc.sns.it/UUID/EDB/22P/
https://coldoc.sns.it/UUID/EDB/07V
https://coldoc.sns.it/UUID/EDB/1Z0

